

她比春天更美

3月8日，是女性的节日，更是女性的徽章。一百多年来，“三八”国际妇女节一直是妇女争取权益、团结奋斗、谋求发展的一面光辉旗帜，在这面旗帜的引导下，各界妇女踊跃投身经济社会发展的主战场，在多重角色的转换中，巾帼不让须眉，创造灿烂和辉煌。

习近平总书记指出，妇女是物质文明和精神文明的创造者，是推动社会发展和进步的重要力量。自建国以来，我国十分重视妇女事业发展，始终把妇女工作放在重要位置，坚

决维护妇女合法权益，不断促进男女平等，支持妇女建功立业、实现人生理想。正因如此，妇女发展环境更加优化，妇女民生保障更加充分，妇女作用发挥更加有力。

值此“三八”妇女节之际，让我们走近在各行各业默默耕耘、履职尽责、发光发热的妇女们，用镜头记录下她们以实际行动展现巾帼风采、诠释巾帼担当、贡献巾帼力量的动人身影。

记者 康思嘉 曾清龙 文/图



▲宁愿脏一人，洁净千万家，“城市美容师”用自己的坚守，换城市一尘不染。无论寒冬清冷的街道，还是酷暑炙热的正午，她们永远在忙碌，用辛勤和汗水扮靓大街小巷。图为3月4日，女环卫工在路边休息。

▶教师——“人类灵魂的工程师”，这个称呼毫不夸张。教师在三尺讲台耕耘，育人更树人，传道授业解惑的同时，润物细无声地影响着学生们。师者，辛勤如园丁，光辉似太阳，她们捧一颗真心，栽培无数栋梁。图为3月6日，北街小学女教师况红梅教授学生制作扎染。



▲反复试验、不断优化，精益求精、攻坚克难，科研人员的工作充满挑战，而科研领域的巾帼们用细心、耐心、恒心，在科研道路上突破一个又一个难题，用青春“浇灌”科研之花，培育出一个又一个科研硕果。图为3月4日，品正食品科研人员汪娟精心配比饮料配方。



◀帅气的摩托座驾、一身全副武装，女骁骑们像穿梭在城市的“侠客”，保卫一方平安，守护道路畅通。她们风雨无阻、不论酷暑寒冬，她们胆大心细，在城市“快马扬鞭”，成为一道独特的风景线。图为3月7日，女骁骑张玲玲正在指挥交通。



多少个白昼，你们战斗在救死扶伤的第一线；多少个夜晚，你们与死神和病魔抗争。医护人员是生命的卫士，精湛技艺让死神望而却步，微笑服务献出真情爱意，她们将自己最温柔、周到、细腻的一面留给病患，只为曾经穿上“白色铠甲”时的誓言。图为3月2日，彭彩碧（右）在区妇幼保健院产房巡房。



基层，百炼成钢，群众满意的笑容是你奋斗的动力，群众的温饱冷暖时刻牵动你的喜怒哀乐。没有光鲜的工作环境，有的是家长里短、柴米油盐，日复一日年复一年，基层女干部们在平凡的岗位上涓滴成流、聚沙成塔，温暖着千家万户。图为3月5日，璧泉街道大嵒社区干部张美琴在窗口为居民服务。



“道路千万条，安全第一条”，这不仅是宣传标语，更是公交司机铭记在心的准则。女公交车司机以每位乘客的安全为己任，用心待客、爱车如眼、规范驾驶、礼让行人，她们就是一座城市的文明名片。图为3月4日，公交司机何宗莲在清理车内清洁。



“面朝黄土背朝天”的农民形象已成过去式，如今的农民都修炼了“一身武艺”。直播带货达人、致富带头人、“乡村+文旅”新农人，都是她们的头衔，农民不再只拼体力，更需要生命力、“巾帼力”。图为3月5日，致富带头人尹道富在广普镇坪中村的产业发展服务中心教授学员直播技巧。